

# 150 വർഷങ്ങൾ പിന്നിട്ട ഇന്ത്യക്കാരുടെ ആഗമനത്തിന്റെ സ്മരണാർത്ഥം, സുരിനാമിൽ നടന്ന സാംസ്കാരികോത്സവത്തിന് ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രപതി സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു.

ജൂൺ 06, 2023

ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രപതി ശ്രീമതി. ദ്രൗപതി മുർമുവും സുരിനാമിലെ പ്രസിഡന്റ് ചന്ദ്രികാ പ്രസാദ് സന്തോകിയും പാരാമരിബോയിൽ ഇന്നലെ വൈകുന്നേരം ജൂൺ 5-ന് സുരിനാമിൽ ഇന്ത്യക്കാർ എത്തിയതിന്റെ 150 വർഷം തികഞ്ഞതിന്റെ സ്മരണാർത്ഥം സങ്കടിപ്പിച്ച സാംസ്കാരികോത്സവത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു.

സുരിനാമിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ സുപ്രധാന നാഴികക്കല്ലായ, സുരിനാമിൽ ഇന്ത്യക്കാർ എത്തിയതിന്റെ 27-ആമത് വാർഷികം ഇന്ന് നാം ആഘോഷിക്കുകയാണെന്ന് പരമാരിബോയിലെ ഇൻഡിപെൻഡൻസ് സ്ക്വയറിൽ നടന്ന സമ്മേളനത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്യവെ രാഷ്ട്രപതി പറഞ്ഞു. ഇന്നേ ദിവസം, 1873-ൽ, ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരു പുതിയ അധ്യായത്തിന് തുടക്കമിട്ട ലല്ലാ റൂഖ് എന്ന കപ്പലിൽ ഇന്ത്യക്കാരുടെ ആദ്യത്തെ സംഘം സുരിനാം തീരത്തെത്തി.

സാംസ്കാരിക സമൂഹമെന്ന നിലയിലും അവസരങ്ങളുടെ നാടെന്ന നിലയിലും സുരിനാം അവിടെ വന്ന് സ്ഥിരതാമസമാക്കിയ വൈവിധ്യമാർന്ന എല്ലാ സമൂഹങ്ങളെയും സ്വാഗതം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് രാഷ്ട്രപതി പറഞ്ഞു. ഈ 150 വർഷങ്ങൾ കൊണ്ട്, വൈവിധ്യമാർന്ന സമൂഹങ്ങൾ ഒരു കുടുംബമായും ഒരു രാജ്യമായും പരിണമിച്ചു. സുരിനാമിലെ ജനങ്ങളുടെ

ഐക്യത്തിനും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനുള്ള അവരുടെ അർപ്പണബോധത്തിനും പ്രതിബദ്ധതയ്ക്കും രാഷ്ട്രപതി അഭിനന്ദനമർപ്പിച്ചു.

ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ അകൽച്ച, വ്യത്യസ്ത സമയ മേഖലകൾ, സാംസ്കാരിക വൈവിധ്യങ്ങൾ എന്നിവ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും, ഇന്ത്യൻ പ്രവാസികൾ എല്ലായ്പ്പോഴും അവരുടെ വേരുകൾ ഊട്ടി ഉറപ്പിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് രാഷ്ട്രപതി ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. കഴിഞ്ഞ 150 വർഷത്തിനുള്ളിൽ, ഇന്ത്യൻ സമൂഹം സുരിനാമിലെ സമൂഹത്തിന്റെ അവിഭാജ്യ ഘടകമായി മാറിയെന്ന് മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയും സുരിനാമും തമ്മിലുള്ള ആഴത്തിലുള്ള പങ്കാളിത്തത്തിന്റെ നെടും തൂണു കൂടിയാണിത്.

സുരിനാം പൂർവ്വികരുടെ പൈതൃകവും ഇന്ത്യയുമായുള്ള ബന്ധവും ആഘോഷിക്കുന്ന വേളയിൽ, ഐക്യദാർഢ്യത്തോടെയും ആദരവോടെയും ഇന്ത്യ സുരിനാമിനൊപ്പം നിലകൊള്ളുന്നുവെന്ന് രാഷ്ട്രപതി പറഞ്ഞു. ഇന്ത്യയിൽ നിന്ന് സുരിനാമിൽ എത്തിയ യഥാർത്ഥ ഇന്ത്യൻ കുടിയേറ്റക്കാരുടെ ഒ.സി.ഐ. കാർഡിനുള്ള യോഗ്യതാ മാനദണ്ഡം നാലാം തലമുറയിൽ നിന്ന് ആറാം തലമുറയിലേക്ക് നീട്ടാനുള്ള ഇന്ത്യൻ സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം അവർ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇന്ത്യയുമായുള്ള സുരിനാമിന്റെ 150 വർഷത്തെ ബന്ധത്തിലെ ഒരു പ്രധാന കണ്ണിയായി ഒ.സി.ഐ. കാർഡിനെ കാണാമെന്നും അവർ പറഞ്ഞു. ഇന്ത്യയുമായുള്ള ബന്ധം നിലനിർത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ തുടരണമെന്ന് അവർ ഇന്ത്യൻ ഡയസ്പോറ അംഗങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു.

സുരിനാമും ഇന്ത്യയും ദീർഘനാളത്തെ കൊളോണി ഭരണത്തിന് ശേഷം തങ്ങളുടെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയും സാമൂഹിക സംവിധാനങ്ങളും പുനർനിർമ്മിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് രാഷ്ട്രപതി പറഞ്ഞു. ഈ അനുഭവം ഇരു രാജ്യങ്ങൾക്കുമിടയിൽ ഐക്യദാർഢ്യത്തിന്റെ വികാരം

സൃഷ്ടിച്ചു. ഇന്ത്യ-സുരിനാം ഉഭയകക്ഷി ബന്ധം, പരസ്പരം പങ്കിട്ട വികസന അഭിലാഷങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ളതാണെന്ന് അവർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

സുരിനാമിൽ ആദ്യമായി കാലുകുത്തിയ ഇന്ത്യൻ പുരുഷന്റെയും സ്ത്രീയുടെയും പ്രതീകമായ ബാബയുടെയും മായിയുടെയും സ്മാരകത്തിൽ രാവിലെ രാഷ്ട്രപതി ആദരാഞ്ജലി അർപ്പിച്ചു. തുടർന്ന്, സുരിനാമിൽ കരുതലോടെ വസിക്കുന്ന അഞ്ച് വംശീയ വിഭാഗങ്ങളെയും പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന അഞ്ച് മക്കളെ കൈയ്യിലേന്തിയ സുരിനാമികളുടെ മാതാവ് മാമാ സ്രാനന്റെ സ്മാരകത്തിൽ ആദരാഞ്ജലികൾ അർപ്പിച്ചു.

രാഷ്ട്രപതിയുടെ കൊട്ടാരത്തിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽ, സുരിനാമിന്റെ പരമോന്നത പൗര ബഹുമതിയായ 'ഗ്രാൻഡ് ഓർഡർ ഓഫ് ദ ചെയിൻ ഓഫ് യെല്ലോ സ്റ്റാർ', സുരിനാം രാഷ്ട്രപതി ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രപതി മുർമുവിന് സമ്മാനിച്ചു. തനിക്ക് ഈ ബഹുമതി നൽകിയതിന് രാഷ്ട്രപതി സന്തോഷിക്കും സുരിനാം സർക്കാരിനും നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തി. ഈ അംഗീകാരം തനിക്ക് മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലെ 1.4 ബില്യണിലധികം ആളുകൾക്കും വളരെയധികം പ്രാധാന്യമുള്ളതാണെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. ഇരുരാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള സാഹോദര്യബന്ധം സമ്പന്നമാക്കുന്നതിൽ മികച്ച പങ്ക് വഹിച്ച ഇന്ത്യൻസുരിനാമീസ് സമൂഹത്തിന്റെ തുടർച്ചയായ തലമുറകൾക്ക് അവർ ഈ ബഹുമതി സമർപ്പിച്ചു.

സുരിനാം പ്രസിഡന്റ് അവരുടെ ബഹുമാനാർത്ഥം സംഘടിപ്പിച്ച ഉച്ചഭക്ഷണ വിരുന്നിലും രാഷ്ട്രപതി പങ്കെടുത്തു. തന്റെ വിരുന്നു സംസാരത്തിൽ, എല്ലാ രാജ്യങ്ങളുടെയും പ്രദേശങ്ങളുടെയും നിയമാനുസൃത താൽപ്പര്യങ്ങളോടും ആശങ്കകളോടും സംവേദനക്ഷമതയുള്ള എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ലോകക്രമത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഇന്ത്യയുടെ സമീപനത്തിന് രാഷ്ട്രപതി മുർമു അഭിവാദിത്വം. ഈ ഐക്യദാർഢ്യത്തിലാണ് കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ സമയത്ത് ഇന്ത്യ നൂറിലധികം രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് സഹായഹസ്തം നീട്ടിയതെന്നും അവർ പറഞ്ഞു.

വികസര രാജ്യങ്ങളുമായും വികസിത സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥകളുമായും ഇന്ത്യ ശക്തമായ പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ടെന്നും അതിലൂടെ ജി-20-യുടെ പ്രസിഡന്റ് സ്ഥാനം ഇന്ത്യയുടെ കൈയകളിലാണെന്നും രാഷ്ട്രപതി പറഞ്ഞു. വികസര രാജ്യങ്ങൾക്കും ഗ്ലോബൽ സൗത്തിനും താൽപ്പര്യമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകുന്നതിനായി, ഗ്ലോബൽ സൗത്തിൽ നിന്നുള്ള 125 രാജ്യങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ഈ വർഷം ജനുവരിയിൽ ഇന്ത്യയും വോയ്സ് ഓഫ് സൗത്ത് ഉച്ചകോടി സംഘടിപ്പിച്ചു. ഈ സംരംഭത്തിന്റെ ഭാഗമായതിന് അവർ സുരിനാമിനെ അഭിനന്ദിച്ചു.